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BEGISIA^URA WH -SESSIONE — pigGU^IONI -— TORNATA DEL 27 MARZO 1S93

ì:

XXXVIL-
•t

TOWATA DEL 87 MAR.ZO 1803

Presi^uza 4el PresM^ate FABlNI.

^©mssaario, — Santo di petizioni — Congedi — Votazione a scrvdinw segreto del progetto di 
.legge sulla polizia dei lavori dellezoi/inierey cave e torbiere e proclamazione del risultato — 
Presentazione di progetti di legge fatta dai ministri del Tes(yro, di agricoltura., delV in­
terna e di grazia e giustizia.

4i

i

1

Aa sedata è .aperta alle ore 2 e 20 pom.

Sono presenti iLpresidente del Donsigìio, mi- 
.nisl-ro 4eir interno, i * ministri .di agrioolturaj 
industria o, cofamercio^^ di jg-razia e .giusliàa. 
delle poste e dei telegrafi, e delia marina.

■J

Tamborino di giorni 10; Artom di 11; Luzi 
di 5 ; Bicci Matteo di 10; Ottolenghi di 15; 
De Sim.one’di 30; Tolomei Bernardo di 10; Di Ba­
gno di 30; Ros.si Alessandro di 10; Cremona 
di 15; Morelli Donato di 30 ; Colombini di 5.

;11 isonàtore, segreta^iOy fiOLOWÀ^AyShlA dà 
* CMtea ^el processo verbale della toraiata.pne- 

' cedente, il quale viene approvato.

Busto dì petìsioni.

'PBìSIDBITB. Si dà lettura del sunto delle pe- 
tizionipervenute al Senato.

.'Lo .stesso senatore, segretario^ C0L0®i-lWLLA
legge il seguente sunto di petizioni.:

« N? 10; —li pr,esidente deìFAssociazione ge-

1

aerale “del commercio Si Genova fe istanza per- 
. che nelle convenzioni marittime vengano ma.n- 
tenuti d due compartimenti ‘Si llenova e di

1

Palermo^

1

I
I 

i

1 
f-à

« 11. — AdelegatO' generale-delle’maestranze 
■Siciliane.

jprecedORte)-
« «-! <gBan^scoiBwGGi&istenza ; p^rdhè

wèngaddal jSeniatoiaccoitO’jw wórrectemovcopi- 
Mro. «il npasolekggneiaìe- iar in iAigo^d^ ».

oP'pfsgédi.,
■ . ' . J'CW W.dano -,nn. coog^edft pignori 

g .4S^atQri;

Votasio32.e & se^utiaio segreto.

■PSBoiBSNTB. L’ordine del giorno reca: Vota­
zione ar scrutinio segreto del progetto di legge 
•sulla polizia dei lavori -delle miniere, cave e 
torbiere.

Prego i signori senatori di non volersi allon­
tanare-dal palazzo dopo il voto, perchè potrebbe 
esservi ■bisogno poi di qualche deliberazione.

Si procede alì’appeìio nominale.
n senatore, segretario, COSSI L. fe TappellG 

nominale.
. PBiSSIDWE., Dichiaro chiusa la votazione ; e

prego i signori senatori, segretari, di procedere 
alia enumerazione dei voti.

(I^signori senatori, segretari.- -fanno lo spoglio 
^òelie.ujpe).. S

•SBS^SOT-' Proplamo il sbuìtato delia-vo^- 
^zione -dei progetto -di legge : Polizia dei lavori 
delle miniere, cave e torbiere.

Votanti, . .
Favorevoli ..
Contrari ..

■ (Il Senato approva).
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Comusiìcazjoni Governo.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca : Co^mu- 
nicazioni deP Governo.

Do facoltà di parlare al signor ministro del 
Tesoro. * .

GRIMALDI, ministro del Tesoro^ interim, delle 
finanze. Ho Tonore di presentare al Senato del 
Regno i seguenti progetti di legge:

« Stato di previsione della spesa del Ministero 
del Tesoro per l’esercizio finanziario 1892-93;

« Stato di previsione dell’entrata per Teser-
cizio 1892-93;? >

« Esercizio provvisorio fino a tutto maggio
1893. dello stato dì previsione deirentrata e
della spesa del Ministero del Tesoro per Tanno 
finanziario 1892-93;

« Autorizzazione della spesa di L. 190,000 pel 
compenso da corrispondersi agli eredi Venato- 
Dentice in conseguenza delTabolito diritto di 
Gorredura di Ponte a Selice (Napoli)».'

Prego il Senato a voler dichiarare d’urgenza 
questi quattro disegni di legge e volerli inviare 
alla Commissione permanente di finanze.

Ho Tonore poi di presentare al Senato del 
Regno due altri disegni di legge:

« Approvazione della convenzione 30 ottobre

GIOLITTI, presidente dèi Consiglio, ministro 
deW interno. Dómando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. '
GIOLITTI, presidente del Consiglio^ ministro 

delV^interno. Ho l’opore di presentare al Senato 
un progetto di legge, già approvato dall’altro 
ramo del Parlamento, per autorizzare alcune 
provincie ad eccedere la sovrimposta nei tri­
buti diretti.

BONACCI, ministro di grazia e giustizia. Do­
mando la parola.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. ‘
BONACCI, ministro di grazia e gh^stizia. Ho- 

Tonore di presentare al Sensato questi progetti 
di legge :

« Modificazioni alle disposizioni ^el Codice 
di procedura civile relative al procedimento 
sommario ;

« Modificazioni alTultimo capoverso dell’ar­
ticolo 156 del Codice di procedura civile, ri- 
•guardante il patrocinio avanti i pretori e i 
conciliatori ».

PRESIDENTE. Do atto all’onor. ministro del Te-
soro della presentazione dei seguenti disegni
di legge:

1888 fra da provinciali Trapani ed zìi demanio, 
..penmodificazioni al contrattò 2.aprile 1873,

«stato di previsione della spesa del Mini­
stero del Tesoro, per l’esercizio finanziario 1892-

ap­
1893;j

provato con legge 14 imaggio *1876, .n. 3112,
allo scopo di istituire una scuola pratica di 
agricoltura ; . e

Autorizzazione .ad affittare la sorgente 
termo-solforosa della Boiola, per la ' durata di
cinquanta anni ».

LACAVA, ministro <Pagricoltura^ industria e
commercio. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne .ha -facoltà.

LACAVA, ministro di agricoltura, industria e
commercw. Ho Tonore di presentare al Senato 
i seguenti progetti di legge:

«Convalidazione del decreto reale 15 no-
vembre 1892, concernen^ rinvio agli esercizi 
finanziari avvenire degli stanziamenti determi-' -i

«Stato di previsione dell’entrata per l’eser­
cìzio 1892-93 ;

Proroga fino a tutto maggio, 1893,ffielTeser- 
cizio provvisorio dello stato di previsione del­
l’entrata e,della’ spesa concernente il Ministero 
del Tesoro per Teser-cizio,fìnànziario 1892-93 ».

Questi- disegni di legge,, per ragioni di ma­
teria,,saranno trasniessi ^alla Commissione per­
manente di.finanze.

Il signor;ministro pregaci Senato di volerli 
dichiarare d’urgenza.

Pongo , ai voti ^questa proposta.
(Approvato).

Do pure atto al signor ministro delle finanze
■della presentazione di «altri .due disegni .di legge..•3iati per gli-esercizi Qx r tiiaim-.aue ciisegni .di legge.,

di cavfllìi P 1 1 acquisto II primo: «.per -autorizzazione ad. affittare la-di cavalli e stalloni ».
,-« Proroga al 30 giugno 1893, della facoltà di 

. emìssiane e del corso legale dei biglietti

sorgente termo-solforosa'della Boioìa per la du­
rata di 50 anni».

Is-titiiti ntt emissione ».
agli .

Prego i I Senato di voler accordare
st’ultimo p.rogetto l’urgenza.

per .que­

Questo disegno -di legge sarà trasmesso agli 
Uffici. •

Il secondo riguarda : « l’autorizzazione deìl^ 
spesa di lire 190,000,. per compenso da corri- ,

I
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spondersi agli eredi Venato-Dentice, in conse­
guenza dell’abolito diritto di Corredura di Ponte 
a Selice (Napoli) ».

Il signor ministro chiede che quest’altro di-

Do pure atto al signor ministro di agricoltura 
della presentazione di un disegno di legge per 
proroga al 30 giugno 1893 della facoltà di emis-

segno di legge sia dichiarato d’urgenza. - 
Pongo ai voti questa proposta.
(Approvato).

Il signor ministro chiede ancora che lo stesso 
. progetto sia trasmesso alla Commissione per­

manente di finanze.

sione e del corso legale dei biglietti agli Istituti 
di emissione, e di un altro disegno di legge

Senatore PEKAZZL Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
Senatore PERAZZI. La Commissione permanente 

di finanze è agli ordini del Senato; ma prega 
il Senato di non deferire al suo esame questo 
progetto di legge.

GRIMALDI, ministro del Tesoro. Domando di 
parlare.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare^
GRIMALDI, ministro del Tesoro. Naturalmenté 

nulla ho a dire.su quanto ha osservato l’ono­
revole senatore Perazzi, presidente della Com­
missione permanente di finanze, e mi rimetto 
interamente al Senato. Io ho creduto debito 
mio di'adottare verso questo 'ramo del Parla­
mento quello stesso criterio che aveva adope-
rato alla Camera elettiva, domandando che
questo progetto di legge, il quale ^§,ut^.rizzaj
una transazione di L. 199,000, da prelevarsi sul
fondo di riserva delle spese obbligatorie e
d’ordine, fosse rinviato pel suo esame alla Com-.

... missione permanente di finanze, come alla Ca-
mera ne chiesi il rinvio alla Giunta del bilancio. 
Ora, se al Senato e al presidente della Com-
missione permanente di finanze, così non pare ?

per convalidazione del decreto reale 15 novem­
bre 1892, n. 676, riguardante il rinvio agli 
esercizi avvenire degli stanziamenti determinati 
per gli esercizi 1893-94 e 1894-95, per l’acquisto 
di cavalli stalloni.

Il signor ministro di agricoltura prega il Se­
nato di dichiarare Turgenza del primo progetto.

Pongo ai voti questa proposta.
(Approvato).

PRESIDENTE. Questi progetti di legge saranno 
trasmessi, per ragione di competenza, alla Com­
missione permanente di finanze.

Do atto all’ onorevole ministro dell’interno
della presentazione di un progetto di legge per
autorizzazione alle provincie di Brescia, Cre-
mona, Chieti, Mantova, Rovigo, Pesaro, Reggio 
Emilia, Verona e Vicenza ed ai comuni di 
Gallico, Perdas ed altri ad eccedere colla so­
vrimposta ai tributi diretti il rispettivo limite 
triennale .1884-86,

Questo disegno di legge sarà trasmesso alla 
Commissione speciale che esamina tutti i dise­
gni di legge analoghi.

Do finalmente atto al ministro guardasigilli, 
della presentazione dei due seguenti disegni di
legge.

&

per co.nto mio, ripeto, non ho nulla a dire in 
contrario, e ritiro la mia proposta.

r PRESIDENTE, Allora il disegno di legge sarà 
trasmesso agii Uffici.

■ , Do poi atto all’ onorevole ministro delie fi­
nanze della presentazione di un disegno di
legge per rapprovazione della convenzione

I ■ 30 ottobre 1888'fra la provincia di Trapani ed
il demanio per modificazioni al contratto 2 a-

Uno per « modificazioni all’ultimo capoverso- 
dell’art. 156 del Codice di procedura civile ri­
guardante il patrocinio davanti i pretori e i con­
ciliatori» .

Un altro per « modificazioni al Codice di proce­
dura civile relativo al procedimento sommario».

Questi disegni di legge saranno trasmessi 
agli Uffici per il loro esame.

Essendo stata teste dichiarata l’urgenza sul 
progetto di proroga al 30 giugno 1893 della 
facoltà di emissione e corso legale agli Istituti 

, di emissione, chiedo al Senato, secondo l’arti­
colo 66 del regolamento, se esso intenda di

[ prile 1873, approvato eoa legge 14 maggio 1876, 
i .,n. 3112, allo scopo d’istituire una scuola pra- 

' tica di agricoltura.

riunirsi immediatamente negli Uffizi per l’esame 
di questo diseg-ho di legge.

-ir

Questo disegno di legge sarà stampato è 
• ■ trasmesso, agli Uffici.

i
if

Pongo ai voti questa proposta.
Chi intende di approvarla, è pregato di alzarsi. 

'(Approvato).
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Pregherei poi l’onor. presidente della Com­
missione permanente di finanze di voler fin d’ora 
indicare, se gli è possibile, quando sarà pronta 
la relazione sui progetto di proroga dell’esercizio 
provvisorio, perchè la presidenza possa averne 
norma per. convocare il Senato.

Senatore PERAZZI. La Commissione e convo­
cata subito dopo la seduta pubblica. Sono certo 
che per domani la relazione sarà stampata e* 
distribuita ai senatori.

PRESIDENTE. Prendo atto di questa dichiara­
zione, e.vedrò di poter riunire in una sola se­
duta la discussione, sia di questo progetto di 
legge, sia di quello per la proroga della fa- 

- eoMà di emissione 0 del corso legale dei bi­
glietti agli Istituti di emissióne.

Prego quindi ora il Senato di riunirsi negli 
Uffici per esaminare, il disegno, di legge : « Pro­
roga al 30 giugno 1893 della facoltà di emis­
sione e del corso legale dei biglietti agli Isti- 
tufi di emissione 
• Avverto poi che gli Uffici si riuniranno pure 
domani alle tre per esaminare gli altri disegni 
di legge che testé sono stati presentati e che 
saranno immediatamente distribuiti. '

La seduta è sciolta (ore 3 e 50 pom).
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